k>

N ‘; ‘ .
N 4 A feladatokat irta: NV o,

ol Széchenyi Gabor, Budapest
Iskola: ...
W Lektoralta:

Horvath Balazs, Szeged Bekiildési hataridd: 2020. januar 31.

Curie Kémia Emlékverseny
11-12. évfolyam I1. fordulé 2019/2020.

Feladat 1. 2. 3. 4, 5, Osszesen

Pontszam

1. feladat 8 pont/......
Szerves vegyiiletek osszehasonlitdsa
Toltsd ki a tablazat cellait!

Formaldehid Metanol Dietil-éter

Osszegképlete

Konstituciods izomerek
szama

o-kotések szama egy
molekulaban

Halmazallapota standard-
allapotban (25 °C; 0,1 MPa)

Vizoldhatosaga (korlatlan,
O, rossz, nem oldodik)

1 moljanak tokéletes
elégetéséhez sziikséges
oxigeéngaz
anyagmennyisége

Adja-e a vizes oldata az
eziisttiikorprobat, ha igen,
akkor ird fel a reakcio
egyenletét!

Szilard allapotban a
molekuldk kozti legerdsebb
masodrendii kolcsonhatés
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2. feladat
Molekulaelemzés

Tekintsiik az alabbi bonyolult szerves vegyiilet szénvazat!

a) Milyen oxigéntartalmt funkcios csoporto(ka)t tartalmaz a vegyiilet?

b) Hatarozd meg a vegyiilet 6sszegképletét!

€) Hany kiralitascentrum talalhaté a molekulaban? Jelold is be ez(eke)t!

d) Hany sztereoizomere lehet a felrajzolt molekulanak?

e) Hany o- illetve n-kotés talalhato egy molekulaban?

3. feladat
Mennyiségi osszehasonlitds

Relacigjelekkel (<, >, =) valaszolj!

Elektronok szdma a vizmolekuldban

Elektronok szama oxéniumionban

Kotésszog a HoS-molekulaban

Kotésszog a H,O-molekulaban

Kotéshossz a CO-molekulaban

Kotéshossz a karbonationban

C-C kotéshossz a benzolban

C-C kotéshossz az eténben

H-C-C kotésszog a benzolban

O-N-O kotésszog a nitrationban

O,-géz oldhatosaga 4 °C-os vizben

O,-géz oldhatosaga 42 °C-os vizben

Répacukor oldhatosaga 4 °C-os vizben

Répacukor oldhatosdga 42 °C-os vizben

1 kg metan égése soran felszabaduld
energia

1 kg hidrogén égése soran felszabadulo
energia
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4. feladat 8 pont/......
Szamolasi feladat

Ha egy alkanal m tomegii mintajat tizenkétszeres anyagmennyiségii oxigénben tokéletesen
elégetjiik, akkor a vizgdz lecsapoddsa utan a gaztérben 50,0 V/V% oxigéngaz és 50,0 V/V%
szén-dioxid talalhatd. A gaztér tartalmat barium-hidroxid-oldaton atvezetve 40,0 g csapadék
valik ki.

a) Hatarozd meg az aldehid Gsszegképletét!

b) Add meg az Osszegképlethez tartozé kiralis aldehidek konstitucios képleteit és szabalyos
nevét!

€) Mekkora tomegii alkanal mintat égettiink el?

5. feladat 8 pont/......
Szamitasi feladat

Egy fehérjéket felépité aminosav 1,00 g tomegili mintajat tokéletesen elégetve az égésterméket
eldszor CaClp-tartalmu csovon vezetjiik at, mely megkdti a gaztérbdl a gaz-halmazallapotl vizet.
A CaCl,-tartalmu cs6é tomegnovekedése 846 mg. Ezutan a megmaradt gazt kalcium-hidroxid-
oldatba vezetjiik, melynek hatdsara 4,27 g csapadék képzodik.

Ugyanekkora tdmegli aminosav mintabdl roncsolassal a nitrogén teljes mennyiségét ammoniava

cyey

alakitjuk, melyet vizbe vezetiink. Az igy kapott oldat 21,0 cm® 0,407 mol/dm® koncentracioji
sosavval kozombdsithetd.

a) Add meg a vizsgalt aminosav nevét!
b) Mirdl kapta az aminosav a nevét?

c) Melyik Nobel-dijas kémikus izolalta eldszor ezt a vegyiiletet?
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